

关爱青少年 护航成长路

本报讯（记者 张英）为全面净化校园周边出版物市场环境，深入推进“扫黄打非”工作全面落实，近期，山阳县委宣传部、县“扫黄打非”办公室联合县教科局、县司法局、县法院等单位开展“护苗·开学季”行动。

联合检查组先后深入各中小学校的图书馆、校园周边的书店、玩具店、网吧等地详细检查各经营场所的证照是否齐全，教材教辅发行情况以及是否含淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信等危害青少年身心健康的非法出版物，要求各出版发行单位安全生产、合法经营。同时，在全县各中小学开展“扫黄打非·护苗”知识讲座，倡导学生尊重知识、尊重原创，提高师生鉴别“黄”“非”的能力和自我保护的意识。

为建立常态化的“护苗”工作机制，发挥“护苗”工作站主阵地的作用，县教科局组织全县各学校开展“争当‘护苗’工作站小小讲解员”比赛活动，让每个学生都成为“护苗”工作的宣传员、督查员，强化“护苗”行动的宣传效果。在开学第一周，全县各学校组织班级上好一节“护苗·网络安全课”，普及安全上网知识，引导全县学生绿色、文明上网，自觉抵制网络和校园霸凌、血腥暴力、低俗庸俗等有害信息。据悉，全县已有32所中小学校两万多名学生参与上好一节网络安全课活动。

为发动更多的社会力量参与“护苗”行动，县新时代文明实践中心、县教科局联合向全县中小学校发出倡议：积极发动教师、学生、家长代表和校园周边文化场所负责人担任监督员、信息员、网格员、联络员等，建立“护苗”志愿服务队名册，组成心理咨询、健康教育、法治宣传、网络巡查、留守关爱等“护苗”志愿服务队，从“旁观者”转身为“当局者”，走进“护苗”课堂，开展“护苗”宣传教育等志愿服务活动。

山阳开展「护苗·开学季」行动

镇安集中整治校园食品安全

本报讯（通讯员 谢忠彪）连日来，镇安县市场监管局采取集中检查、整改、查处、约谈等方式，深入整治学校及周边食品安全，确保师生饮食安全。

镇安县市场监管局印发《关于加强秋季校园及周边食品安全监管工作的通知》，督促各镇办以辖区为单位，以学校食堂及校外集中供餐企业、学校承包经营企业、校园周边食品经营户为重点对象，以食材来源、食品储存、食品制作、环境卫生、从业资质为重点内容，联合科教、卫健等部门开展监督检查，监督落实食品安全日管控、周排查、月调度、季督查措施，建立健全索证索票、食品留样、持证上岗、明厨亮灶、环境消杀、校领导陪餐“六项制度”，对检查中发现的问题，列出问题清单，建立整改台账，定期跟踪督查，实行销号式整改，确保安全隐患早发现、早预防。目前，已检查学校食堂124家，下发《责令改正通知书》12份，现场监督整改问题31处。同时，对校外托管机构、学校200米以内食品经营户进行联合执法检查，对存在问题的36家校外托管机构集中约谈并下发《责令整改通知书》，对4起违法行为立案查处。在校园开展反餐饮浪费实践活动，监督各学校提供小份菜、半份菜、自助餐服务，根据学生生长发育特点，避免提供高盐、高糖、高油食品，营造安全放心的校园饮食环境。

商州公安分局为16名劳动者追回拖欠工资

本报讯（通讯员 周亚军）8月29日下午，商州公安分局举行集中发放仪式，为16名劳动者发还追回拖欠的工资48万多元。

今年以来，商州公安分局高度重视打击整治拖欠劳动者工资问题，将打击拒不支付劳动者报酬犯罪作为一项重要工作来抓，坚持重拳出击，保持高压态势，持续加大对拒不支付劳动者劳动报酬案件的侦办力度，在快速侦破案件、抓捕嫌疑人的同时，想方设法全力追薪，最大限度地维护和保障劳动者合法权益。

3月27日，商州公安分局接到商州区人力资源和社会保障局移送的陕西某建设工程有限公司未在规定期限履行区劳动监察大队对其作出的支付拖欠16名劳动者48万多元工资的案件，接到移送案件后，商州公安分局立即指派分局森林警察大队成立工作专班，迅速立案侦查，经过多方努力，将犯罪嫌疑人王某某（陕西某建设工程有限公司实际控制人）抓获，王某某承诺分批将所欠劳动者薪资共计48万多元凑齐。8月29日，商州公安分局组织集中发放仪式，向黄某、周某等16名被欠薪劳动者发还追回剩余薪资，至此所有拖欠薪资48万多元已全部追回并发还。

在集中发还仪式上，黄某等人连声说道：“感谢党和政府！感谢人民警察！”同时，将一面写有“持正义秉公执法，为民工讨薪维权”的锦旗赠予商州公安分局。

山阳严查党员干部酒驾背后“四风”问题

本报讯（通讯员 陈阳 陈威伊）近日，山阳县纪委监委会同县交警大队联合开展监督检查，严肃查处党员干部、公职人员酒驾、醉驾机动车背后的“四风”问题。

山阳县纪委监委成立3个监督检查组，不定期在城区各个交通干道进行突击检查，重点查处党员干部、公职人员酒驾、醉驾机动车问题及交警大队民警严格规范、公正文明执法情况。通过查看执勤民警是否做到逢车必检、逢疑必测，是否做到严格佩戴执法装备、酒精测试仪、执法记录仪、对讲机等安全防护、执法装备，是否对整个执法过程实行全程摄录取证，是否做到严肃依法打击处理到位。

“此次联合监督检查我们将突出政治监督要求，坚持问题导向、目标导向、责任导向，加强同县交警大队的联系沟通，不断凝聚监督执法工作合力，严肃查处党员干部、公职人员酒驾、醉驾机动车背后的‘四风’问题。”县纪委监委监督检查组相关负责人王晓红表示。

凤凰镇加强药品监管

本报讯（通讯员 周瑞 詹姬）近年来，柞水县凤凰镇市监所不断健全监管网络，加强政策研学，强化工作举措，着力药品监管能力标准化建设，切实保障人民群众用药安全。

凤凰镇市监所明确一名市监干部为药品监管专员，在全镇8个村选择8名具有一定医药知识储备人员作为监管协理员，初步形成镇村两级药品安全风险预警、隐患排查、信息上报、问题处置的闭环管理格局。持续开展政策法规学习及业务交流，组织开展干部大讲堂，定期对行政执法人员进行职业道德、法律法规教育和业务知识随问随答，不断提升干部业务能力及素养，着力打造一支学法、懂法、会法、用法的市监队伍。加强对镇域内医疗机构药品的日常检查，督促其强化药品管理，对检查中发现的违规问题提出整改意见并要求限时整改，对发现的违法行为进行坚决查处。今年以来，通过“条块结合、以块为主、形成合力”的方式，整合执法力量，推进综合执法和联合执法，将传统的分次查、重复查、随意查转变为综合查、一次查、随机查，全面提升执法监管能力。截至目前，通过日常巡查发现问题11个，村级协理员上报问题3个，已全部处理到位。

声明

●商洛市商州区黑山镇张家坪村股份经济合作社的开户许可证丢失，账号为270801160120100004023，开户行为商洛市商州区黑山农村信用合作社，核准号为J8030001191401，声明作废。

●陕西省商洛市山阳县板岩镇卢佳怡的《出生医学证明》丢失，编号为R610363550，声明作废。

●商洛市商州区科技扶贫培训中心的开户许可证丢失，账号为2608070409200015046，开户行为中国工商银行股份有限公司商洛行政广场支行，核准号为J8030000222702，声明作废。

●陕西省商洛市商州区牛斜三组黄诗涵的《出生医学证明》丢失，编号为T610272228，声明作废。

●陕西省商洛市商州区牛斜三组黄涵涵的《出生医学证明》丢失，编号为R610244795，声明作废。

●陕西省商洛市商南县清油河镇李先行的《出生医学证明》丢失，编号为O610272434，声明作废。

柞水提升城乡人居环境

本报讯（通讯员 韩典昊）今年以来，柞水县坚持集中整治与长效管护相结合，不断夯实责任，强化举措，推动镇容村貌持续优化，为群众幸福生活“增颜添色”。

柞水县聚焦道路、河道、田园、庭院、圈厕、沟渠“六大板块”，围绕“三沿四区”环境突出问题，成立督查专班，建立问题清单，依托县级领导联镇、科级干部包村、一般干部盯片、村干部分组、网格员到户的“五级网格化”责任体系，党员干部带头，群众参与，对照问题清单逐一整改销号，全面消除公共区域卫生死角。与秦岭生态环保工作相结合，在整治环境卫生过程中对乱采乱挖、乱堆砂石问题进行溯源、彻查、整改；与文明实践相结合，充分发挥基层文明实践站所作用，凝聚党群、干群合力，营造“党员群众齐心干，共创美丽新人居”的工作氛围；与公共服务工作相结合，以整治为契机将“无人管”的脏乱地带，转化为“口袋公园”“袖珍广场”。利用评比排名督促工作开展，采取“逐镇开展观摩+现场听取汇报+实时进行点评”的方式，推动人居环境整治工作落实落地，把观摩评比结果和督办问题整改销号情况引入镇办年终考核，坚持奖优罚劣。每周对各镇办人居环境整治工作开展情况进行调度，今年以来全县累计清理生活垃圾1.3万吨、畜禽养殖粪污等农业生产废弃物9000多吨，整治城区乱涂乱画乱贴广告240处，清除田园残留农膜杂物1.1万多亩，开展环境卫生宣讲300多次，进行巡回督查45次，下发整改通知单26张。

商邑社区帮助留守妇女就业

本报讯（通讯员 陈波）“孩子他爸常年在西安建筑工地干零活，女儿上高一，儿子上小学六年级，我也想出门打工，但是孩子在家无人照顾。现在好了，丹凤县招商服务中心驻商邑社区工作队为我联系应聘了县医院保洁员，经过培训估计本月中旬就能上班，在家门口每月也能挣1750元。”近日，丹凤县商邑社区群众田淑玲高兴地说。据介绍，商邑社区近期一次性解决像田淑玲这样的留守妇女就业近50人，仅此一项年均家庭收入可增收两万元以上。

商邑社区的靳淑云家属于重点监测户，家中三口人，丈夫彭家英一级残疾，女儿正在读大二，家中收入靠低保、残补等政策性补贴为主，孩子享受助学贷款。靳淑云想外出务工，却因无一技之长加之身体不好，又要照顾丈夫和在寺坪镇老家年近的母亲，在本地务工却没有适合她的岗位。靳淑云说：“驻村工作队为我申请办理了公益岗位，这样既实现了在家门口就业，又方便照顾丈夫和母亲，我心里十分感激。”

今年以来，围绕移民搬迁安置点留守妇女就业问题，驻村工作队和社区居委会，按照“职业技能培训一批、自主创业就业一批、辖区企业就业一批、公益岗位安置一批”原则，分人分类施策、精准精细帮扶，切实解决留守妇女就业问题。社区居委会主任彭远宏说：“下一步，围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，我们将针对辖区留守妇女开展家政、养老、保洁、电子商务等多种模式技能培训，确保辖区有劳动能力留守妇女就业率达到90%以上。”



8月31日，西安美年大健康联合陕西省残联来到洛南县伊人康宁医院开展助残公益体检活动，为近百名残疾人提供公益体检服务。（本报见习记者 王天彤 摄）



近日，柞水县爱心义工协会志愿者来到小岭镇敬老院，开展“金秋送暖 构建和谐社区 弘扬敬老美德”志愿活动，为老人们发放衣物、食物等。（本报记者 杨鑫 摄）

洛南禁止攀登草链岭

本报讯（记者 王孝竹）9月4日，洛南县人民法院、县人民检察院、县公安局、县发改局、县林业局以及县环境分局、县秦岭保护中心（局）和洛源镇政府依据相关法律法规联合发布《关于禁止攀登草链岭的公告》。

近年来，攀登、穿越草链岭行为有愈演愈烈之势，造成草链岭区域野生动植物、水源涵养区等生态环境和功能受到损害。为切实加强草链岭生态环境保护工作，洛南县依据《陕西省秦岭生态环境保护条例》相关规定发布该《公告》，严禁攀登、穿越草链岭，呼吁广大群众争当秦岭生态卫士，共同守护草链岭山清水秀的自然生态。

《公告》规定，草链岭位于秦岭主梁两侧1000米范围内，主峰海拔2646米，属于秦岭核心保护区，严禁攀登、穿越等一切与生态保护、科学研究无关的活动。对非法攀登、穿越草链岭，经工作人员劝阻，不听劝阻、执意进入，扰乱公共场所秩序的，或以辱骂、围攻、设置障碍物等危险方式，阻碍国家机关工作人员依法执行公务的，

按照《治安管理处罚法》规定，由公安机关依法给予警告、罚款、拘留等行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。对非法攀登、穿越草链岭，造成自身损害、生态环境损害和产生救援费用的，按照《民法典》《民事诉讼法》《环境保护法》等相关规定，依法承担相应的民事责任；造成生态环境损害，构成犯罪的，按照《刑法》规定，依法追究刑事责任。

为强化社会监督，洛南县鼓励公众积极参与秦岭生态环境保护工作，主动举报私自攀登、穿越草链岭及破坏秦岭生态环境行为，根据《陕西省秦岭生态环境保护条例》规定，对举报人给予300元至1万元不等的一次性奖励。

目前，洛南县已经封堵了攀登草链岭的路口，在草链岭山下安装了通告牌和监控摄像头，并在沿线醒目位置张贴了《关于禁止攀登草链岭的公告》。

献血能加快人体血液制造速度

所有生物都有这样一种现象：新的细胞不断生成，而已经发挥作用的细胞会慢慢消失。也就是说，人体每天都会制造出新的细胞。仅血液中的红细胞，每天就大约有2000亿个被制造出来，这就是人体血液在不断地进行新陈代谢。但同时每时每刻都有许多血细胞衰老、死亡，以维持新陈代谢的平衡。但是，人体并不是永远都能保持这样的速度，随着年龄的增长，细胞新陈代谢速度减慢，红细胞数会减少很多。献血，可以加快血液制造速度，细胞新陈代谢速度加快，年轻红细胞增加，可以使您更健康。

一个成年人的总血量约为4000至5000毫升，一个健康成年人一次献血200至400毫升，只占到全身总血量的5%，献血后身体会自动调节，使血流量很快恢复正常，同时还会刺激身体的造血功能。平时80%的血液在心脏和血管里循环流动着，维持人体正常生理功能；另外20%的血液储存在

肝、脾等脏器内，一旦失血或剧烈运动时，这些血液就会进入血液循环系统。献血后体内储存的血液会立即补充上来，不会减少体内循环血容量。献血后流失的水分和无机物，1至2个小时内就会得到补充；血浆蛋白质，由肝脏合成，一两天内就能得到恢复；血小板、白细胞和红细胞也很快恢复到原来水平。所以说，一个健康的人，参照国家相关的法规献血，对身体不会有明显影响。

为了保证献血质量和对献血事业的管理，全国人大通过了《中华人民共和国献血法》，规定自1998年10月1日起，我国开始实行无偿献血制度。一个健康的公民，应当积极参与无偿献血，健康人献出的血液可以帮助失血者恢复健康，无偿献血是一种高尚的行为。

